



同样是残疾人,都拿的残疾人证,盲人可以免费乘坐公交车,而肢体残疾、听力残疾等残障人士还要投钱?

为享受到免费乘坐公交的待遇,5名残障人士昨日将市公交总公司告上法庭。

记者 冉小平

五名残障人士把公交总公司告了 要求享受免费乘坐公交待遇 同样是残疾人 为何盲人能免费坐公交?

市公交总公司:此事需要多部门沟通协调

5名残障人士为1元公交车票打官司

起诉市公交总公司的5人分别是王金雷(肢体障碍)、李阳(听力障碍)、伍丽丽(肢体障碍)、陈平(肢体障碍)和司正其(肢体障碍),都在郑州生活。

今年5月底,他们分别乘坐B12路外出,掏出兜里的残疾人证,要求享受优惠乘车,被司机拒绝,称“这个绿本本(残疾证)到处都是,这不管使”。

双方一番争论,最后还是掏了钱。

7月24日,他们将郑州市公交总公司起诉至高新区法院,要求退还公交车票款、赔礼道歉等。

昨日,此案开庭审理。

市公交总公司:需要多部门协调沟通

这5名残障人士说,按照1993年5月15日起施行的《河南省实施<中华人民共和国残疾人保障法>办法》第三十八条规定:残疾人持残疾人证免费乘坐城市市区公共交通工具,乘坐

其他公共交通工具,应当给予优先购票和乘坐。(据报道,2012年7月27日,河南省第十一届人民代表大会常务委员会第二十八次会议审议通过《关于修改〈河南省残疾人保障法实施办法〉的决定》,已公布实施)。

作为残疾人,他们持有残疾人证,为何在郑州享受不了这番待遇?

市公交总公司称,此事需要“多部门沟通协调”,无法承诺落实。

此案未当庭宣判。

【部门解释】 盲人免费乘坐公交有法律依据

昨日,晚报记者就此采访了市公交总公司相关科室的工作人员。

该公司宣传处的工作人员解释说,目前公交公司按2009年3月1日实施的《郑州市城市公共交通条例》执行。享受免费乘坐公交的有:盲人、伤残军人、伤残警察。肢体残疾、听力残疾和言语残疾等其他残疾人乘客不在免费之列。

记者查询了这个条例,第四十条规定:老

年人、儿童、中小学生、残疾人按照规定可享受免费乘车或优惠乘车待遇。具体办法由市人民政府另行制定。

公交公司企管处工作人员解释说,这个规定是原则性的,具体实施细则还没制定出来。残疾人乘客免费需持证上车,是一个浩大的工程,涉及残疾人证真假甄别;残疾人证没有刷卡纪录,又会产生一笔成本,谁来埋单;还有保障残友安全的保险等。

为何盲人、伤残军人和伤残警察能免费坐车呢?依据何在?

宣传处工作人员说,前者依据《残疾人保障法》第五十条规定,盲人持有效证件免费乘坐市内公共汽车、电车、地铁、渡船等公共交通工具。

后两者依据《军人抚恤优待条例》第三十六条规定,残疾军人凭《中华人民共和国残疾军人证》免费乘坐市内公共汽车、电车和轨道交通工具。

该公司企管处工作人员补充,省里出台这一办法,他们也很关注,正在与相关部门推进这一工作,但具体执行时间尚不清楚。

线索提供 黄锐(稿费50元)

受了多大的委屈啊 抱着孩子要跳楼



读者来电

昨日下午,刘先生(稿费50元)拨打晚报热线96678说,东明路与顺河路交叉口河南省产品质量监督检测院内楼顶,一名女子骑在楼边欲跳楼。

我在现场

下午4点半,发生这件事的院里有不少人围观。一名年轻女士抱着孩子骑在楼顶边缘,情绪十分激动,消防官兵和派出所民警在一边安慰她。

“有什么事,也不能带着孩子轻生呀,你看这妈当的!”一名抱着孩子的女士说。

“孩子那么小,在楼顶多凉,万一有个好歹,有啥事也不能殃及孩子呀!”围观者议论着。

民警站在这名女士的正前方,不停地和她说着什么,她抱着的孩子看起来有1岁多大。孩子将头埋在妈妈怀里。

突然,只听“哇”的一声大哭,消防官兵找到一个机会,从侧后方扑过去,将她和孩子抱住,孩子吓得哇哇大哭!

获救后,她抱着孩子光着双脚从楼顶顶下来,被带上了警车。

人民路巡防队员邓云勇在现场,他了解的情况是:这名女士因为家庭纠纷,与老公产生矛盾,遭到殴打,一怒之下抱着孩子爬上楼顶。 记者 周雨文/图

他们拍的作品多次获奖 领奖的为何是别人

长假最后一天,焦先生得到一个消息:他拍的DV作品获奖了。

他上网查询,深圳卫视去年播出了《第二届中国国际新媒体短片金鹏奖颁奖晚会》,他的作品《乞讨少年怒抽幕后黑手》获得新媒体短片最佳纪录片金鹏奖。

令人纳闷的是,领奖的却是别人。

焦先生又搜索得知,《乞讨少年怒抽幕后黑手》曾多次获奖。

这个作品是如何到领奖者手里的?

8日上午,焦先生找到了原始带。

原始作品19分钟长,经过剪辑的获奖作品长8分钟,通过对比,焦先生肯定,这个作品是他和朋友李先生拍的。

2009年11月23日晚拍摄时,当时在场的就他和李先生,这个片子在河南几家电视台播过。

李先生说,2009年或2010年,具体时间记不清了,他把这个作品交给了尚先生。

尚先生的解释是,作品可以发到网上,能多赚些稿费,到时大家平分。李先生答复,稿费不要了,一起吃顿饭就行。

他们想讨个公道

今年6月中旬,李先生得知《乞讨少年怒抽幕后黑手》获奖后,联系了尚先生。协商后,7月初,尚先生给了李先生2000元。

当时李先生也提到了作者还有焦先生。尚先生说,他会和焦先生联系,李先生没有再介入。

昨日,记者拨通尚先生的电话。尚先生说,正在开会,一会儿和记者联系。

下午2点半时,记者再次拨打尚先生的电话,手机已关机。

截至发稿时,尚先生的手机一直处于关机状态。

河南千业律师事务所刘涛律师说,李先生和焦先生属于共同著作权人,尚先生只得到李先生一人的允许,在焦先生不知道的情况下,也属于侵权。 记者 刘怡辰

96678

郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

秋风又起 环卫工老张忙坏了 工作量 比平时多出三四倍

他有个小小的心愿
“希望大家别往路上乱丢垃圾,我们的工作量也会小很多”



昨日中午1点多,老张还在南阳路上忙碌。

一阵风吹过,南阳路上落叶纷飞。

58岁的环卫工张善海向前迈两步,挥动扫把,发出“哗哗”的声音。

“唉,一会儿一刮风。”老张抬起右臂,抹了把额头上的汗水,一路小跑推来了垃圾车,匆匆忙忙地将地上清扫在一起的落叶搓到小车上。

“一上午时间,我数了数,整整拉了7车了。”对干了3年多环卫工作的老张来说,每年秋季一到,一年中最忙碌的时段也就到了。

老张负责的路段大约300米长,按照平时

的工作量,一上午下来,也就是两车的量。然而,昨天秋风一起,工作量多出了三四倍。

“落叶和垃圾都要随时清理,得保证路面干净畅通啊。”昨日中午1点半,由于担心路面堆积的落叶太多,一直在路边忙碌的老张还没来得及吃午饭。

“累咱不怕,如果大家都能养成不往路边扔垃圾的习惯,我们的工作量也会小很多。特别是这个季节,本来就够忙了……”这,就是老张的一点心愿。

记者 常亮文/图

●邦杰补发
●假发定制
●遮盖白发
●以旧换新



电话:0371-55679791
地址:郑州市政五街老省政府西门对面